



АВГУСТ 2024 ГОДА

Конфискацию у коррупционеров могут распространить на имущество близких родственников

Конфискацию за коррупционные преступления могут распространить на всё имущество виновника и его наследников первой очереди, а не только незаконно нажитое. Такие поправки в Уголовный кодекс РФ готовятся в Госдуме. Жёсткую меру планируется применять к преступлениям, совершенным в составе организованной группы и при отказе коррупционера сотрудничать со следствием.



В плане усиления борьбы с коррупцией, особое внимание на законодательном уровне нужно уделить совершенствованию уголовно-правового института конфискации, чтобы имелась возможность применять эту меру на системной основе, отметил автор законопроекта замглавы комитета Госдумы по экономической политике Михаил Делягин. Сейчас эта мера применяется редко.

«В 2019 году к ней суды прибегли всего лишь к 3,6% осуждённых коррупционеров, в 2020 году – 4,1% (291 человек). За получение взятки (ст. 290 УК РФ) к конфискации в 2021 году суды прибегли лишь в одном из 10 случаев (только в отношении 96 из 891 осуждённых)», – указано в пояснительной записке к законопроекту. Там же поясняется, что в законодательстве и правоприменении существуют пробелы, которые не позволяют конфискации быть эффективным механизмом борьбы с злоупотреблениями.

Так, на сегодняшний день суд назначает конфискацию в основном в отношении ценностей и имущества, которое служит вещественным доказательством

в ходе следствия. Таким образом, нарушается основополагающий принцип уголовного права – неотвратимость наказания. Для устранения лазеек автор предлагает поправки, главная новелла которых – если коррупционер совершает преступление (дача или получение взятки, злоупотребление полномочиями, коммерческий подкуп и др.) в составе орггруппы и отказывается сотрудничать со следствием, то конфискация распространяется на всю имущественную массу за исключением имущества первой необходимости. Причём не только в отношении виновника, но и наследников первой очереди, к которым относятся совершеннолетние дети и родители.

Известия

В Ярославле будут судить чиновника, принявшего работы по дорожному ремонту

Ярославские следователи усмотрели в действиях сотрудника мэрии злоупотребление должностными полномочиями. Осенью 2022 года в Ярославле по восьми муниципальным контрактам проводились ремонтные работы на проездах к социальным учреждениям. Их контролировал директор ярославского МКУ «Агентство по муниципальному заказу ЖКХ».



Как сообщает региональный Следственный комитет, мужчина достоверно знал, что подрядчик выполняет условия контрактов ненадлежащим образом. Однако, чтобы скрыть отсутствие контроля за выполнением работ, директор агентства принял их, причинив тем самым ущерб свыше 1,5 миллиона рублей. Мужчина

был задержан сотрудниками Федеральной службы безопасности.

В настоящее время дело по злоупотреблению должностными полномочиями расследовано и передано в Ленинский районный суд Ярославля для рассмотрения по существу. Добавим, что невыполненные контракты городу пришлось расторгнуть, подрядчика включили в реестр недобросовестных поставщиков, а часть проездов не отремонтирована до сих пор. Российская газета

Следствие оценило ущерб от коррупции генерала Булгакова

Следственные органы предъявили обвинение бывшему заместителю министра обороны Дмитрию Булгакову. По версии следствия, 9 миллионов пайков были поставлены по завышенным ценам, в результате чего государству был нанесён ущерб на сумму 1,3 миллиарда рублей.



«В материалах апелляционной жалобы говорится, что следствие считает, что Михайленко обвиняется в поставке 9 млн пайков в ВС РФ по завышенной цене, ущерб составил 1,3 млрд рублей», – сообщила судья, зачитывая материалы дела. Информацию об этом передаёт ТАСС. Ранее в правоохранительных органах раскрыли детали дела арестованного генерала Булгакова. Согласно предоставленной информации, в нём фигурируют ещё три компании, помимо Гря-

зинского пищевого комбината (ГПК), с которыми связан экс-замминистра.

URA.RU

Экс-начальник ЦСКА Барышев приговорён к 13 годам колонии по делу о коррупции

Он признан виновным в получении взяток, мошенничестве, а также в попытке побега из-под стражи. Суд приговорил бывшего начальника ЦСКА Михаила Барышева к 13 годам колонии. Он признан виновным в получении взяток, мошенничестве, а также в попытке побега из-под стражи.



Об этом сообщает «Интерфакс». Барышеву также назначен штраф в размере 25 млн рублей, он лишён воинского звания полковника и государственных наград, а также права занимать госдолжности. Речь идёт об уголовном деле о коррупции при подготовке к III зимним Всемирным военным играм в Сочи в феврале 2017 года. Гособвинитель запрашивал для подсудимого 17 лет лишения свободы. В рамках того же дела заместитель Барышева Андрей Хамазин, давший на него показания, получил 9 лет условно.

BFM.RU

Скажем коррупции

«Нет!»